

2013年江淮环保世纪行启动,本报记者全程跟踪报道

水上“游乐园”居然开进水源保护区



昨日,2013年江淮环保世纪行正式启动。今年记者采访团将深入亳州、宿州、淮南、六安、马鞍山、铜陵、宣城等沿淮、沿江城市进行集中“巡查”,寻找污染源,星报记者将全程跟踪报道,并连续第二年作为唯一记者代表发言。



水上“游乐园”开进水源保护区

花絮

星报记者连续第二年作为唯一记者代表发言

今年是江淮环保世纪行开展20周年。20年来,江淮环保世纪行活动勇于揭露破坏生态环境的违法违规现象,已成为公众广泛认同和关注的舆论品牌。

“江淮环保世纪行是加强法律监督与舆论监督相结合的一种监督创新。采访组要以打造生态强省、建设美好安徽为宣传报道重点,倾听群众呼声,报道好的典型,关注群众反映强烈的突出问题;在深度和广度上做文章,充分发挥舆论的引导、激励和监督作用……”。省人大常委会副主任沈卫国在出征仪式上表示,市民目前十分关注农产品、食品安全,那么今年就从污染源上找问题。

“在接下来的5天里,我将会和同行们一起及时、准确、客观地完成本次采访报道,既需要正面宣传,树立典型,也要敢于揭露一些地方存在的问题,曝光一些环境违法行为……”。星报一直是该活动的主力军,星报记者连续第二年作为唯一记者代表发言,作为记者采访团出征的“宣言”。

星级记者 俞宝强 文/图

水库乱象:钓鱼、涮拖把犹如农家水塘

9月9日上午,记者跟随江淮环保世纪行采访团对霍山县佛子岭水库、磨子潭水库的水源保护状况进行了探访。记者看到,虽然成片的网箱减少,但这里钓鱼、嬉戏等现象随处可见,水库两岸居住着大量人口,水库简直犹如是农家水塘,任人“践踏”。

对于六安、合肥的市民来说,佛子岭水库、磨子潭水库是他们的重要水源地。

在实地探访现场,记者站在大堤距离取水口几十米处,眼前的一幕,不禁要让人担忧。记者看到,在距离取水口不到50米处,船舶停靠、私家小船下河打鱼。农户钓鱼就更“煞”风景,一排排……一座座……

甚至还有一位居住在此的大妈,过来洗衣服。随后,记者采访了这位市民,得到的答案却是“有人管也不成啊,我家就住在水库边上,不到这洗,到哪洗?”此外,记者看到,河对岸则是大量的农田,据悉,这些农田都是旱地,不过一旦下大暴雨,农田中使用的农药、化肥都会被冲到河流旁边。

违规行为:水上“游乐园”开进水源保护区

在水库岸口附近,记者发现岸边堆放着大量的拆迁垃圾,包括水泥块等。在取水口上游前方,堆放着大量的黄沙,有的船只则正在装卸黄沙,并有大型挖土机等机械“出没”。

视线再到河面上,只见取水口附近和下游行驶或停放着大量的船舶。而就在岸边,竖立着“禁止船舶入内”等字样标识。

记者在水库边看见岸边停靠着几艘游艇,旁边有几个人准备登船。当记者问他们坐游艇游水库1小时多少钱时,他们说:“不按时间,是按趟收费。”旁边一位老人告诉记者:“游艇的生意还可以,有时候会来一些旅游团。”

据悉,佛子岭水库是六安重要饮用水水源地,也是合肥市大房郢、董铺两大水缸的

直接供水地,那么,在这里办水上“游乐园”是否违规?对此,相关工作人员表示:“确实不应该,在水源地搞游艇项目,肯定会对水源造成一定影响,也是不合法的。”

据介绍,《安徽省城镇生活饮用水水源环境保护条例》中明确规定:在一级保护区内禁止开辟水上旅游、娱乐活动及可能污染水源的其他活动,甚至都禁止停靠机动船舶。

今日起可买中秋节长途汽车票

中秋节期间可购买国庆节期间车票,合肥汽车站开通4种购票渠道

星报讯(记者 祝亮) 随着中秋、国庆两节临近,交通出行无疑是大家最为关注的话题。记者昨日从合肥汽车客运有限公司获悉,合肥多家长途汽车站可以提前11天购买中秋、国庆期间的车票。

两节长途汽车票可提前11天购买

今年中秋、国庆期间的购票时间提前到了11天。也就是说即日起就可以购买到中秋节期间的车票,中秋节期间就可以购买到国庆节期间的车票了。

据合肥市汽车站的相关人士介绍,今年中秋节期间,省际班线的客流量不会有明显变化,客流量主要集中在省内短途线路上。“中秋节只有3天假期,而省际长途班线路上都要花费相当的时间,所以无论对返乡还是旅游来说都略显紧张,甚至时间不够。所以,客流量主要还是集中在省内短途线路上。根据往年的惯例,例如,芜湖、淮南、蚌埠、阜阳、六安、安庆、巢湖、舒城、庐江、无为、和县等市县的客流量都相对较高。主要

是异地工作回家、学生流和返乡探亲为主。当然,也有部分市民选择了中秋、国庆连休,可能会乘坐省际长途返乡探亲,但毕竟这样的情况少,不会给客流量带来明显变化。”

合肥汽车站开通4种购票方式

购票方式则共有4种:在各汽车站售票厅现场购票;通过登录安徽省合肥汽车客运有限公司(<http://www.ahhfk.com>)、合肥汽车站(<http://www.hf8s.com>)等网站

购买这些车站始发车辆的汽车票;在邮局的邮政营业网点购票以及在合肥市内各海陆空联合售票窗口购票等。

“不过提前购票主要还是针对省际班线的旅客,短途旅客则不必如此,直接到各汽车站就可以了,不是特别高峰时段,基本上可以做到随到随走。以合肥市客运汽车目前的运力,远远大于市场需求,不可能出现让旅客滞留的现象。”

据悉,今年中秋节期间的客流高峰预计从9月18日午后开始。

上半年,城镇居民人均可支配收入11719元 我省城镇居民工资增幅慢了

星报讯(记者 董艳芬) 工资性收入跑不过物价上涨的速度,这在今年上半年表现很明显。记者昨天从国家统计局安徽调查总队获悉,2013年1~6月份,我省城镇居民人均工资性收入为7697元,同比增长2.2%,而这一数据,正好与上半年安徽CPI上涨的幅度持平。据统计,上半年皖人工资性收入增幅比上年同期回落了12.5个百分点。

城乡居民“收入差”也在缩小。调查显示,2013上半年,我省城镇居民人均可支配收入11719元,同比增加1027元,而农

村居民人均现金收入4830元,同比增加570元,安徽城乡居民半年的“收入差”为6889元。这也意味着,我省城镇居民人均可支配收入和农村居民人均现金收入比由上年同期的2.51:1缩小到2.43:1。农村居民收入增速快于城镇3.8个百分点。

“城镇居民工资性收入受到企业利润下降影响而增长缓慢。”国家统计局安徽调查总队业内人士分析。今年以来,受宏观经济形势影响,企业营业利润下降,尤其是餐饮、住宿等服务业下降较为明显,影响了职工工资。

有些闷热,还有些雾霾 今明两天雨可能不小

星报讯(李宜静 记者 祝亮) 昨日的省会合肥先晴后阴,气温有些闷热。没错,这就是要下雨的前兆了。记者昨日从省气象部门获悉,从昨天晚上开始,雨带从北部地区开始南压,全省范围都将迎来一次大范围的降水,不过本轮降雨的降雨量会呈现北多南少的格局。

9月9日,我省淮河以北出现降水,雨量偏小,最大降雨量亳州12.8毫米,皖南山区及大别山区局部地区出现零星小雨。虽然已是白露时节,气温却还没完

全“凉”下来。9日0~16时,合肥以北大部分地区最高气温在23~29℃,合肥以南最高气温普遍在30~34℃,歙县35.7℃为全省最高值。省城合肥最高气温为31.7℃。

预计14日前我省多阴雨天气,其中9日夜里到10日沿淮淮北部分地区大雨到暴雨,15日后全省转为晴好天气,气温升高。未来一周累计降水量:淮北中南部和江淮北部40~70毫米,局部超过100毫米,其他地区20~40毫米。此外,降水间歇期,我省雾霾增多。